



2 СЕНТЯБРЯ 2010 ГОДА, В ПРЕСС-ЦЕНТРЕ САМАРСКОГО БЮРО АГЕНТСТВА «ИНТЕРФАКС – ПОВОЛЖЬЕ», СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ С УЧАСТИЕМ РУКОВОДИТЕЛЯ СЛЕДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПРИ ПРОКУРАТУРЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ВИТАЛИЯ ВЛ...

2 СЕНТЯБРЯ 2010 ГОДА, В ПРЕСС-ЦЕНТРЕ САМАРСКОГО БЮРО АГЕНТСТВА «ИНТЕРФАКС – ПОВОЛЖЬЕ», СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ С УЧАСТИЕМ РУКОВОДИТЕЛЯ СЛЕДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПРИ ПРОКУРАТУРЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ВИТАЛИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА ГОРСТКИНА

Тема конференции: «Итоги 3-летней работы следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Самарской области с момента образования Следственного комитета. Результаты расследования наиболее значимых уголовных дел».

В своем выступлении руководитель управления Горсткий В.В. подвел итоги деятельности следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Самарской области за 3 года существования Следственного комитета, отметив, что Самарская область вышла на второе место по расследованию и направлению уголовных дел в суд по тяжким и особо тяжким преступлениям, повысился процент раскрываемости по уголовным делам указанной категории. Следственное управление по Самарской области полностью оснащено в материально – техническом плане, постоянно повышается профессиональный уровень сотрудников управления, укомплектован кадровый состав, проводится профессиональная подготовка следователей, направленная на изучение методики и специфики расследования уголовных дел экономической направленности, связанная с передачей в СКП уголовных дел о преступлениях в сфере налоговых правоотношений.

Руководитель управления ответил на вопросы представителей СМИ по результатам расследования наиболее значимых уголовных дел:

- в январе 2010 года, возбуждено уголовное дело по факту превышения должностных



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

полномочий сотрудниками ГИБДД. В настоящее время обвинение никому не предъявлено, ведется следствие, проведено более 15 различных экспертиз.

- по материалам проверок по факту дачи заведомо ложных показаний Лидией Котовой и Татьяной Терехиной (ст.ст. 306, 307 УК РФ), а также по факту превышения указанными лицами должностных полномочий и совершения халатных действий (ст.ст. 286, 293 УК РФ) проводятся доследственные проверки следователем следственного отдела по Промышленному району города Самары. Ранее, постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесенное 1 июля 2010 года следователем следственного отдела по Промышленному району города Самары по результатам проверки в порядке ст.ст.144-145 УПК РФ в отношении сотрудниц взвода конной милиции полка патрульно – постовой службы УВД по городу Самаре Котовой и Терехиной, в связи с отсутствием в их действиях составов преступлений, предусмотренных ст.ст. 293, 286 УК РФ, отменено руководителем второго зонального отдела управления процессуального контроля за следственными органами Главного управления процессуального контроля Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации.

- следственным отделом по городу Самаре расследуется уголовное дело, возбужденное по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «е» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство, совершенное общеопасным способом).

Следствием установлено, что 5 июня 2010 года, примерно в 9 часов, подозреваемые, имея умысел на убийство Николая Тарана, с применением гранаты смонтировали взрывное устройство на лестничной клетке у входной двери квартиры, где проживал потерпевший, натянув проволоку от кольца предохранительной чеки запала к двери, таким образом, что оно должно было сработать при выходе Тарана и причинить ему смерть. Однако преступный умысел, направленный на убийство не был доведен до конца, в связи с тем, что взрывное устройство было обнаружено водителем-охранником потерпевшего, прежде чем последний открыл дверь квартиры.

В ходе расследования уголовного дела установлено, что у Тарана имеется конфликт связанный с невозвращением кредита на сумму 500 миллионов рублей с учредителем и руководителем одной из организации Оренбургской области гр-ном К., который неоднократно угрожал потерпевшему.

11 августа 2010 года, указанный предприниматель был задержан в порядке, предусмотренном ст. 91 УПК РФ, а впоследствии, освобожден в связи с недостаточностью доказательств, необходимых для предъявления обвинения.

Исполнитель совершенного преступления находится под подпиской о невыезде.

- Кировским межрайонным следственным отделом города Самары расследуется уголовное дело по факту перестрелки на рынке, расположенном в 15 микрорайоне Кировского района



горда Самары по признакам состава преступления, предусмотренного п. п. "а", "е" ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное общеопасным способом).

Следствием установлено, что примерно в 11 часов 30 минут, не менее 6 неустановленных лиц подъехали на трех автомобилях к рынку, расположенному в Кировском районе города Самары, и, выбежав из транспортных средств, открыли стрельбу по гражданам, осуществляющим охрану указанного рынка. В результате преступных действий, от полученных огнестрельных ранений, погибло два охранника рынка. Шесть потерпевших, являющихся охранниками рынка и одна женщина - посетительница рынка, доставлены с огнестрельными ранениями в больницы города Самары.

В настоящее время арестовано трое соучастников преступления, которым предъявлено обвинение. Проводится комплекс следственных действий и оперативно – розыскных мероприятий, направленных на розыск и задержание остальных соучастников.

- 26 ноября 2009 года, примерно в 10 часов, напротив здания филиала Сбербанка России, расположенного на улице Революционной, Железнодорожного района, города Самары, неустановленные лица, применяя огнестрельное оружие, совершили нападение на трех инкассаторов и, похитив денежные средства в размере более 16 миллионов рублей, 3 тысяч долларов и 5 тысяч евро, скрылись с места совершения преступления. Один из инкассаторов получил огнестрельные ранения в голову и брюшную полость, после чего сразу был госпитализирован в реанимацию городской больницы города Самары. После прохождения медицинского лечения, потерпевший выписан из больницы.

По данному факту следственным отделом по городу Самаре возбуждено уголовное дело по признакам составов преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство, сопряженное с разбоем), п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбойное нападение, совершенное с применением оружия, с причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего), ч. 1 ст. 226 УК РФ (хищение огнестрельного оружия).

В настоящее время арестованы 4 соучастников преступления, которым предъявлено обвинение.

Планируется направление уголовного дела прокурору для утверждения обвинительного заключения в сентябре 2010 года.

- следственным отделением по Автозаводскому району города Тольятти расследуется уголовное дело, возбужденное по признакам состава преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство малолетнего ребенка) по факту обнаружения 28 августа 2010 года тела 8-летней девочки, с признаками насильственной смерти, в квартире, после тушения пожара. После проведения судебно – медицинской экспертизы будет установлено применялись ли в отношении ребенка насильственные действия сексуального характера.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

02 Сентября 2010

Адрес страницы: <https://samara.sledcom.ru/news/item/753097>